

## 国家主席习近平任免驻外大使

据新华社电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：

一、免去李昌林的中华人民共和国驻布隆迪共和国特命全权大使职务；

任命赵江平(女)为中华人民共和国驻布隆迪共和国特命全权大使。

二、免去李立的中华人民共和国驻摩洛哥王国特命全权大使职务；

任命李昌林为中华人民共和国驻摩洛哥王国特命全权大使。

任命赵江平(女)为中华人民共和国驻布隆迪共和国特命全权大使。

三、免去赵彦博的中华人民共和国驻博茨瓦纳共和国特命全权大使职务；

任命王雪峰为中华人民共和国驻博茨瓦纳共和国特命全权大使。

## 南海区政府“区长直通车”平台启动

# 提供全天候服务 力推“接诉即办”



珠江时报讯(记者/柯凌娜 通讯员/南政教宣) 昨日,南海区政府“区长直通车”平台启动,提供“7×24小时”全天候服务,让企业和群众的诉求直通区长。南海区区长顾耀辉表示,要把“区长直通车”打造成听民声、汇民意、聚民智、解民忧的重要平台,切实解决企业和群众的诉求,真正让企业轻装上阵、让群众收获满满、让基层活力迸发。

“南海民声”服务热线自2013年起对外服务,至今已累计受理企业和群众事件诉求超500万宗,成为南海畅通和拓宽政民沟通的互助渠道。为更好地倾听企业和群众的诉求和心声,按照市政府统一部署,南海区将“南海民声”服务热线升级为“区长直通车”平台。这是南海区开展“我为群众办实事”活动的生动实践。

当前,南海区实际管理人口超400万,人口倒挂现象明显、人口结构多元、社会问题复杂,必须主动谋划大数据等科技手段的应用,充分运用现代

科技提升基层治理能力。“区长直通车”平台与南海区“一网统管”智慧城市运行管理工作一脉相承,是“一网统管”工作的延续和深化。

“我们希望以启动‘区长直通车’为契机,大力推行‘接诉即办’,及时解决群众身边的操心事、烦心事、揪心事。”顾耀辉表示,南海要将“区长直通车”打造成构建共建共治共享社会治理新格局的重要平台,实现社会治理多元行动主体功能的乘法效应,达到社会治理效能最大化目标。

南海区工商登记市场主体近40万户,如何让更多企业活

下来、留得住、发展好,是南海不断探索的课题。为此,“区长直通车”专门为企业打造政务服务“绿色通道”,设置专线专班,直面企业的关切和需要,为企业在生产经营过程中需要的政务服务、政策支持、政策兑现、要素支撑等方面的服务。“我们希望通过‘区长直通车’,与企业家零距离、高效率、常态化沟通交流,把‘区长直通车’真正通到企业的急需处、通到企业家的心坎里。”顾耀辉表示。

为确保平台运行有效,在督办考核方面,南海区明确把“区长直通车”平台作为区政府为民

办实事的专项工作,完善监督检查机制,开展线上线下多渠道、多层次督办,建立月度考核机制,定期通报各部门、各镇街的及时响应度、一次办结率、办件满意率。同时,加大检查频率和问责力度,促进企业和群众诉求得到切实解决。

据悉,“区长直通车”平台提供“7×24小时”全天候服务,以热线电话、新闻媒体、官方网站、手机App、微信公众号为受理渠道,各镇街各有关部门接诉即办、会商办理,确保及时、有效解决企业和群众“急难愁盼”的问题。

(相关报道详见 A02 版)

## 3家南企成为国家级专精特新“小巨人”

珠江时报讯(记者/李年智 通讯员/李伟婵) 近日,工业和信息化部对“建议支持的国家级专精特新‘小巨人’企业名单(第一批第一年)”进行公示。其中,南海有3家企业榜上有名。

专精特新“小巨人”企业是指具有“专业化、精细化、特色化、高新化”特征的工业中小企业,也是相关行业内专注于细分市场、创新能力强、市场占有率高、掌握关键核心技术、质量效益优的“排头兵”企业。

记者看到,广东此次共有44家企业入选,其中南海企业有3家,分别是广东汇博机器人技术有限公司、广东星联精密机械有限公司、佛山华数机器人有限公司。这3家企业主营业务突出、产业特色明显,并且专注于细分市场,不仅具有持续创新能力,还掌握着关键生产技术,是高质量、高效益发展的“领军者”。

南海区历来鼓励制造业中小企业往“专业化、精细化、特色化、高新化”方向发展,涌现出一批在细分领域具有全国影响力的龙头企业。目前,南海拥有制造业全国隐形冠军企业109家。今年南海又出台实施“十百千”工业企业培育计划,对培育期内的工业企业进行扶持。



扫码详细了解3家入选南企

## 南海一批护士和集体获省、市、区表彰

珠江时报讯(记者/方婷 通讯员/杨晨 黎凤彩) 昨日是第110个国际护士节,广东省、佛山市、南海区近日分别对一批优秀护士以及护理集体进行了表彰。其中,南海有2名护士、1个集体获广东省优秀护士和优秀护理集体称号;有5名护士获佛山市第四届“最美天使”称号;有234人、35个团队分别获2021年南海区卫生健康系统“优秀护士”和“优秀护理团队”称号。

5月11日下午,广东省卫生健康委、广东省中医药局举行2021年国际护士节庆祝活动暨“广东省优秀护士和优秀护理集体”表彰大会,对80名先进个人和40个先进集体进行表彰。其中,南海区有2名护士、1个集体获得表彰,分别是广东省中西医结合医院周丽明和南海区妇幼保健院叶丽娟获评“广东省优秀护士”,南海区人民医院急诊科获评“广东省优秀护理集体”。

昨日,佛山市举行第四届

“最美天使”发布仪式。据介绍,佛山市总工会联合市卫健局、市护理学会举办了本次评选,通过历时三个月的基层推选、专业评审、网络投票等,最终从全市五区选出20名“最美天使”。其中,南海有5位护士入选,分别是南海区人民医院林晓燕、广东省中西医结合医院吴容芳、南海区妇幼保健院梁丽霞、南方医科大学第七附属医院陈铭乐、南海区第四人民医院王夏恋。除“最美天使”外,现场还公布了“网络最具人气奖”“最感人故事奖”“最佳组织奖”等,南海区第八人民医院刘伟迎获“网络最具人气奖”,南海经济开发区人民医院官窑院区黄卫梅获“最感人故事奖”。

与此同时,为表彰南海区卫生健康系统护理团队在医务工作中作出的突出贡献,南海区决定命名张巧珍等234人为“优秀护士”,命名南海区人民医院神经内科护理团队等35个团队为“优秀护理团队”。

(相关报道详见 A05 版)

## 全城致敬“白衣天使” 暖心MV刷爆朋友圈



昨日,由珠江时报社联合南海区卫健局制作的MV《微微的光》及多组人物海报,在全城多个户外LED屏及楼宇电梯广告屏播放,向全区“白衣天使”致敬。截至5月12日20时,《微微的光》MV在珠江时报微信视频号阅读量已超过10万,点赞4200次,转发3500次,全网阅读量超50万,并登上中国文明网首页头图栏目,新华网、人民日报客户端也都作了转发。

图为南海大道大屏播放MV《微微的光》及海报。珠江时报记者/廖明璨 摄

A04



扫码致敬“白衣天使”

## 2021年南海中考招生指南今日出街,涵盖全区28所学校资讯及报考指引

# 线上线下一体化互动 助考生选好心仪学校

珠江时报讯(记者/罗焯娴) 佛山中考即将到来,如何选择适合自己的学校?志愿填报要注意哪些问题?今日,由南海区教育局携手珠江时报社推出的《2021年南海中考招生指南》全媒体特刊正式出街。这本涵盖全区28所学校资讯及报考指引的特刊,将免费派发给全区中考考生,为考生解疑答惑。

今年,佛山中考时间为6月26日到28日。记者从南海区招生办了解到,南海区中考报名人数25234人,普通高中计划招生超1.7万人,职业中等学校计划招生8000多人,合共招生约2.5万人。

5月21日至31日是中考填报志愿的时间,《2021年南

海中考招生指南》将为考生填报志愿提供技巧。这是一本实用工具书,内容涵盖中考招生政策解读、中考志愿填报指导等。同时还集中展示了南海高中阶段各学校的办学理念、办学特色、办学优势、办学成绩等,方便广大考生和家长了解南海高中阶段教育,为他们规划未来的求学之路、选择适合的就读学校提供实用性指南。

这也是南海区教育局积极开展“我为群众办实事”实践活动的其中一环。自3月全区教育系统党史学习教育动员大会召开以来,区镇相关部门、各学校单位坚持线上线下结合开展党史学习教育,通过开展“我为群众办实事”实践活动,为广大师生、家长服务,把牢记初心使命

落实到服务群众的具体行动上。

在多年的努力下,南海高中特色学校和富有个性化的课程越来越多,如石门中学、南海中学、桂城中学的学术特色,罗村高级中学的科技教育特色,南海艺术高中的艺术教育特色,狮山高中的体育特色,南海执信的传媒特色,南海华附的国际化特色等。对于职校教育,南海的多样化探索也更为深入。

为了让考生更直观、便捷地了解中考相关信息,珠江时报在“佛山+”App搭建了专题“2021南海中考指南”,分政策解读、报考指引、公办高中、民办高中、中职学校、国际教育六个版块,让考生和家长可以一站了解最全招生信息。



扫码看南海中考招生指南线上专题

## 线上线下学党史 深入基层办实事

A03